

“易记”老板很容易记 28个员工喊她“妈妈”

1982年,她凭200元起家,在路边摆摊,卖2毛钱一碗的鸭血汤谋生。20多年打拼,她让南京人记住了“易记”风味,也让很多人感受到了她的一颗善心。您听听,她的28个员工,没有一个叫她“老板”,个个都喊她“妈妈”。



易慧萍正亲手做菜
快报记者 唐伟超 摄

2毛钱一碗,她靠在路边卖鸭血汤起家

花季之年,易慧萍赶上了上山下乡的大潮,开始了知青生涯。1981年,她再回城时,已是两个孩子的母亲。

“公婆家条件不差,老公在南钢上班。”但易慧萍不愿做“寄生虫”,她用200元起家,一个人在新街口明瓦廊街头摆摊,卖起了鸭血汤。身高才一米五的她,天天愣是用柔弱的肩,把八仙桌、碗橱,从家扛到明瓦廊,这一扛就是一年,第二年她才舍得买一辆板车。

经过观察,她发现人们看完电影之后,喜欢喝上两毛钱一碗热腾腾的鸭血汤,为了做成这一波生意,她天天守摊到夜里。除了能吃苦,她还爱琢磨,不断创新尝试,把鸭血汤的味道做得越来越好,还在一次“南北风味大荟萃”的比赛中,获得了二等奖,“易记风味”开始远近闻名了。“顾客心中有一杆秤!”易慧萍说,为了让顾客吃上新鲜、卫生的食品,她只用当天宰杀的货源,还要对每一根鸭肠反复用面粉和醋清洗。夏天,“娇气”的鸭血鸭肠容易变质,发现稍有异味,她都会倒掉。

为了与众不同,她还琢磨出了很多“秘方”。一般人卖猪肝面,把猪肝往面里一放就行,她却要把猪肝中长得像“树根”一样的筋抽出来,这样来猪肝就很嫩。再如,她只买8到10斤的青

鱼,这样做出来的熏鱼水分不多,肉也不老。

这些年来,要加盟“易记”这个品牌的人很多,但是无论别人出多高的价钱,易慧萍都不动心,她守着2个门面,要把品牌保持、发扬下去。易慧萍说,她只教一些有心人。她的邻居张女士没有工作,靠卖冰棍为生,她主动将做鸭血汤的技术传授给她,经常坐镇指点,这位邻居如今也走上了富裕路。此外,她还亲手把秘方传给5个员工,并扶持他们创业。

28个员工,个个喊她“妈妈”

“妈妈,鸭血不够了”;“妈妈,鸡蛋快没有了”……在“易记”面馆采访时,记者发现一个特有趣的现象,2个店28名员工不叫易慧萍老板,个个叫她“妈妈”。

“她就跟我们的妈妈一样。”25岁的“三妹”笑着告诉记者,易慧萍对员工像对“儿女”一般,将大家的生活安排得井井有条。

员工最小的18岁,最大也不过30岁,都是爱玩的年龄。易慧萍给大家安排了免费住宿,还规定:“大家玩玩可以,但必须在夜里12点前回来睡觉。”

一日三餐,她也给员工准备得很丰盛,鱼和肉轮换吃,此外还有餐后水果,“早晨吃苹果,晚上吃柚子。”

三妹告诉记者,她15岁就来“易记”打工了,一直干到结婚生子才回家。几个月

前,她的老公下岗了,危难时刻,她想到了易慧萍。“妈妈给了我2000元钱,又叫我回来上班。”三妹感恩戴德,她一家人都很感激易慧萍。

员工也把这里当成了家,干起活来格外卖力,您瞧瞧,大家在店里走路都带小跑。

好“妈妈”前后捐款近70万

挣了钱之后,易慧萍一直在回报社会。有一年,南京闹洪水,她把一条价值8万元的水泥船无偿捐给了防洪指挥部抢险。今年5·12四川大地震,她又拿出了61800元支援灾区。

记者还从白下区妇联获悉,易慧萍每年都会捐助几个贫困生。今年也不例外,她捐助了6个孩子。不过,问及6个孩子详细情况,易慧萍“哈哈”笑了起来,说:“我不知道。”原来,她是刻意不想知道的。这源于一个“小插曲”。几年前,她去看望一名贫困生时,电视台记者也跟去拍摄了。易慧萍发现,孩子拿到钱后,非但不开心,还一直哭,最后跪下来求她:“能不能不报道?”“那一次,对我触动太大了,我觉得自己太惭愧了。”易慧萍说,今后做善事,也要顾及别人的自尊心,不能给别人带来负担。

据不完全统计,20多年来,易慧萍在慰问孤老、抗洪救灾、扶贫帮困上,捐款已近70万元。 通讯员 祝鲲鹏
快报记者 钟晓敏

“一个人燃烧只能照亮角落,两个人燃烧才能带来光明。”“黑黑的黑夜,没有白,只有那燃烧的灯,露出亮的光芒。”

写下这些诗句的是一位57岁的老人,他既没有念过大学中文系,更不是个诗人。可他的身份绝对雷人——卖烤山芋的老汉!他在江宁金宝市场卖了三年烤山芋,目的就是赚足钱给自己出本诗集。

“最雷老汉”边卖烤山芋边写诗



57岁的
张兴云烤起
山芋也很有
气质

幼时就爱读书

昨天上午,记者来到金宝市场,“这个山芋好吃得很,又甜又香!”“老远就听见张兴云的吆喝声。眼前这位老人精神矍铄,满头白发,脑门锃亮,穿着整洁干净,虽然毛线背心上有个小破洞。57岁的张兴云出生于河南永城一个偏僻乡村,

上小学时正值文革,那时张兴云特迷毛泽东诗词,一首《蝶恋花》他至今都能倒背如流。因为家里贫困,张兴云读到初中一年级就辍学了,可这并没有遏止他读书的渴望,张兴云每次都要跑出二三十里地,找镇上的读书人借书看。少年时的张兴云就读遍了四大古典名著、《臧克家诗选》。不过,那时的张兴云没有想到会自己来创作。

自己取个笔名叫“乡子”

上世纪90年代开始,一场变故让张兴云感到痛苦不堪,他拿起笔把自己抑郁的心情抒发在纸上,也就有了他的第一首诗,从此张兴云便一发不可

收拾。对于什么变故,老张并不愿意透露。几年来他自己制作了两本诗集《透明的风》《豫东风》,每一本都包含有140多首诗。老张还给自己取了个笔名,叫做“乡子”。

对于老张的“诗才”,妻子和儿女颇不以为然。“人家家里都盖高楼了,你看我们还住在这平房里面。你写这些诗能当饭吃吗?”对于妻子的唠叨,老张却一笑之。因为此时他的心完全被诗歌占满,甚至还在想着出版一部个人诗集。

三年前,张兴云一打听,出一本诗集最少要一万五千元。为了能出诗集,种了半辈子地的他一咬牙来到南京卖烤山芋。

这三年来,老张自个在南京租了个房,白天卖山芋,晚上就写诗。一首《生日》是他这三年来的“看家之作”:“我提前让太阳扛起扫帚,把这一天打扫得干干净净,四面八方的鸟儿飞来为你举办这次聚会……为了你,我把珠峰连根拔起,雕成生日蛋糕送给你。”

想找个南京知己来谈诗

不过老张作诗的爱好从来不轻易向人透露,连金宝市场的其他小贩都不知道。“我说了他们只会笑话我。”老张无奈地摇着头说。老张说,身边的朋友和老乡大多都是农民,自己的儿女也不爱读书,“我现在真的很想在南京找到一个志趣相投的人一起谈谈诗歌。”

20年来,老张每写完一首诗就收起来,不让别人看,唯一的读者就是他自己。所以自己的诗究竟写得如何,他心里也没底。“我算了一下,在60岁之前,应该能出版我的诗集。等到那时候,我想把书送到大学里面去,让每个大学生评论评论,我写的诗究竟怎么样。”老张满脸憧憬。

(孙先生报料奖 80元)

快报记者 解璐 文/摄

专治青春痘

南京青春痘治疗中心采用各种尖端治疗仪,内消奇痒、外拔拉扯、病灶病根同步祛除,本院为堆积的多种色素、调节胶原组织、抑制痘痘活性,并阻断黑色素形成,彻底祛痘、祛斑、促进皮肤细胞新陈代谢,对青春痘、痤疮、粉刺、色素印、凹坑、黑头、毛孔粗大、黄褐斑、蝴蝶斑、晒斑、老年斑等经治疗后均可使肌肤达到净白细嫩的效果。

喜讯:为让广大患者早日摆脱烦恼,治疗费半价。
注:疗效胜于一切承诺,杜绝反复发作。

专家热线:025-68676521

详情登陆:中国疤痕青春痘网 www.zgbhqd.com
地址:南京虎踞南路66-8号(乘21、28、75、134、148路水西门下)

24小时营业
秋季酬宾 携全国各地佳丽隆重推出
套浴 130 免浴资/包间费/大厅过夜/茶水/擦鞋/停车
另有各式按摩
全新理念 全新享受
定淮门大街8号(金大江酒店院内) 抢购热线: 13851483218/86229336

南京金陵康复医院医学整形美容
以人为本 医德为先 专利技术 专业奉献

汪良明教授

汪良明教授